
Referat fra Generalforsamlingen  22. november 2006 i Grimmermosehus 

Formanden for OK Melfar – John Hansen´s skriftlige  
beretning på OK Melfar´s Generalforsamling 

  
  

Kære Ok Melfar medlemmer, kære venner 
  

Jeg vil på bestyrelsens vegne igen i år byde jer velkommen til. 
  

Beretningen er med vilje ikke gjort ret lang, da vi har en del at tale om senere. 
Vanen tro vil jeg altid prøve at overraske jer, og ikke mindst Peter Knudsen, som er dette års 
modtager af Melfar pokalen. 
Som I kunne høre ud fra Helles indstilling, har Peter jo ikke gjort det alene. 
Peter har haft stor hjælp af bl.a. andre medlemmer, som er kommet på dagen samt forældre. Peter 
har ligeså haft meget stor hjælp af Jesper Stamp, som især har taget sig af de store børn - ja han har 
næsten været personlig træner for Mikkel Sørensen. 
Og når det er sagt, kommer vi ikke uden om (igen) Gert som har ydet en stor indsats, både fordi han 
har deltaget mange gange med opvarmning og med afvikling af træning og fremstilling af kort og 
lign. 

Stor tak til dem. 
En stor tak skal også lyde til Esben Blicker, som har vist, at han har et godt ”håndfast” tag på børn. 
Som I nok kan se, kan det ikke gøres alene, men der er altid en, som skal starte det op og tage et 
ansvar, det er så det,  Peter har gjort. 
Nej! Jeg har ikke glemt Bitten! Som jeg også nævnte sidste år, havde Peter fået kontakt til ung 
/meget pædagogisk/teoretisk orientering/meget botanik interesseret/ kvinde/skolelærer og uden at 
forklejne Peter og andre som har hjulpet til med børnetræning - ja så kan man nok sige, at det ”nok” 
var blevet til noget, men måske ikke på samme måde. 
Bitten kom, tror jeg lige på det rette tidspunkt, med lidt struktur og langtidsplanlægning og lige på 
det tidspunkt, hvor Peter havde fundet ”tid”. For lysten til endnu en udfordring har Peter altid haft. 
For lige at afslutte Melfarpokalen - som I kan fornemme, er der mange emner, som kunne have fået 
den, så det har ikke bare været en form sag, og vi håber, det bliver det samme ”dilemma” næste år. 
  
Hvis vi lige går tilbage til starten af året, afholdte vi 2 nat løb. 
Det første var et trænings løb i Strib by med Gert som stævneleder/banepåtrykker/tidtagning. 
Jeg havde selv været med til at lave de få baner som var der og sætte poster ud. 
I stævnecenteret var der en meget lille bemanding, idet Helle Asmussen og Per Sørensen var der 
som medhjælpere. Et lille hyggeligt løb med omkring 20 deltagere. 

Tak til dem som hjalp. 
Det andet natløb skulle også have været et lille hyggeligt nattræningsløb før DM nat 1. april, men 
sådan skulle det ikke gå -  lige pludselig blev det ændret til kredsmesterskab (KM), som kræver lidt 
mere. Jesper Kristiansen var banelægger og jeg selv var en slags banekontrol/med banelægger. 
Hele konceptet bag de 2 nat løb var en ide, Gert havde fået! Minimal bemanding var noget, som vi 
havde set lidt før til dagløb (put and run), samt ingen tilmelding. 
Løbet i Hindsgavl gik stort set ok (kan ikke lige huske hvor mange deltagere vi havde) men det gav 
ca. 2000 kr. i indtægter. Ingen afgift til DOF på grund af deltager antal. 
Dog var bemandingen i starten nok sat lige optimistisk lavt nok samt opbygningen/placeringen af 
start boksen var heller ikke optimalt. 



  
Jeg vil lige hurtigt nævne nogle af de ting som vi har lavet i løbet af året. 
- Jule hygge hos Peter og Susanne 
- Opstart af børnetræning forår og efterår. (har givet liv og sammenhold på dagen samt som side 
gevinst) Mikkel Sørensen til Talent kraft center Esbjerg 
- 4 trænings løb i samarbejde med FROS, heraf et brugt til at oplære et føl (Helle og Esben) 
- 2 trekanttrænings løb 
- 1 fynbo karrusel løb 
- 2 nattræningsløb 
- Arrangement i forbindelse med rekruttering (regnvejr) - ingen deltagere d. 12. August 
Her var udover selve dagen en del forarbejde i form af ophæng af plakater, omtale i avisen samt 
annonce i Melfar posten, så et rimeligt stort arbejde (men vi har fået omtalen)  
- Sommer tur til Æble ø samt efterfølgende Grillaften hos Karin og Børge. 
- 1 arrangement på Kongebrogården. 
- Påsketur til Rømø. 
- Fremstillet folder til firma arrangement. (sat i bero) - planlagt udsendt snart. 
  
Endnu en gang tak til alle som har givet en hånd med. 
  
Ja et rimeligt aktivitets niveau efter klubbens størrelse! 
Skal vi lave mere end det? 
Hvis vi skal have klubben til at vokse, have flere voksenmedlemmer fortsat og have gang og 
udvikling i ungdomsarbejdet, ja så skal der altså ske noget (det har vi sagt før) 
På General forsamlingen 2005 blev der præsenteret en ide om at (som f.eks. OK Gorm) udsende et 
aktivitets skema, en liste, hvor der var skrevet alle de aktiviteter ned, som vi i bestyrelsen mente 
skulle til for at få klubben til at kører rundt. Den blev også lavet og udsendt og ja der var da også 
nogle som svarede og meldte sig til en aktivitet eller to. 
Men det var ikke helt nok. 
På nogle af de vigtige aktiviteter 
- trænings løb 
- Trekant trænings løb 
- korttegning var der ikke ret mange, som meldte sig. 
Ja, trænings løbene blev da med møje og besvær afviklet af medlemmer af bestyrelsen og især Peter 
har ikke sparet sig selv. 
Men vi prøver igen - det kan være, at vi ikke gjorde det på den rigtige måde! 
Der skal måske være længere tid til at planlægge, at man vil lave f.eks. et trænings løb, og måske 
skal der lidt mere struktur på. 
Det har jo vist sig ved ungdoms arbejdet. 
På initiativ af Peter og Susanne samt bestyrelsen har I alle modtaget et spørgeskema, som I stille og 
roligt kunne læse og hvis I havde lyst udfylde det og returnere det. 
Det er der en del, som har gjort. Bestyrelsen har været samlet for at drøfte resultatet. 
Jeg vil lige hurtigt remse op, hvad I som medlemmer samlet ønsker, at vi skal arbejde videre med. 
Vi skal efter beretningerne tale en del mere om det. 
Jeg vil lige minde jer om, at skemaet er et selvstændigt punkt på dagsorden. 
  
  

Planer 
  



Set ud fra hvad vi i bestyrelsen mener, der skal til. 
For at vi kan bibeholde og måske udvikle klubben. 
  
- Fortsætte med børnetræning 
- Trænings samarbejde med Fros 
- Trekant træning 
- Voksen rekruttering (begynder orienteringsamarbejde med Lars Thestrup) 
- Planer om at tilbyde et u – 1 kursus i januar – Februar 
- Trekants træning løb 2 løb Der har vi allerede en banelæger, Ole Møller/Grevindeskoven 
- Rekognoscering af Grevinde skoven (en hurtig) 
- Rekognoscering af Hindsgavl (fordi vi i den nærmeste fremtid skal bruge skoven meget.) 
- Vi har da også nogle måske planer om et B – løb i Hindsgavl 2008. 
(Ideen til et B – løb kom i forbindelse med, at OO ville låne Tybrind og også tegne den, men da vi 
slog til, sprang de hurtigt fra igen) 
- Og vi skal da også til Påskeløb igen, denne gang i Rold skov. Med en hytte beliggende et eller 
andet sted syd for hvor vi skal løbe. 
- Og som jeg nævnte har vi tænkt os at ”udgive vores folder til lokale firmaer. (her er der så en vis 
usikkerhed om, hvor meget vi får at lave) 
Her har vi besluttet at gå ind og Ikke at tilbyde for meget og forskelligt. På den måde har vi styr på 
det, mener vi da selv, dette gør vi også for at ”beskytte” vores Bane- og Korttegner Gert, han kan 
nemlig godt gå hen og få rigeligt at lave. Kort sagt sådan, at vi almindelige medlemmer også kan stå 
for et arrangement. 
  
Som I kan se, har vi planer nok! Vi skal så bare her i dag finde ud af, om vi har folk til at hjælpe. 
  
Som et punkt på dagsordenen har bestyrelsen et forslag til kontingent forhøjelse, så en evt. 
godkendelse af beretningen er ikke en godkendelse af kontingent forhøjelse, jeg vil lige kort gøre 
rede for årsagen til kontingent forhøjelsen. 
  
Vi har tænkt os at fortsætte med Ungdomsarbejdet: 
Og her er der lidt udgifter som, udgifter til U – 1 og u – 2 kursus (tilskud) der kan lige pludselig 
komme en del. 
- Tilskud til sommerlejr. 
- Udgifter til træner uddannelse (Peter +?) 
- Talent udvikling (Mikkel Sørensen) er blevet tilbudt en plads på Talent kraft center Esbjerg 
Her er der lidt egen betaling som i et vist opfang fortjener tilskud fra klubben (der er en del kørsel) 
- Tilskud til løbedragter 
- måske indkøb af et antal løbe brikker, så Arne har lidt mere at gøre med. 
  
I forbindelse med medlemskampagne vil der også være udgifter til plakater, annoncer samt kort 
(papir og farvepatroner) 
Der kan også blive tale om fornyelse af licenser til programmer som Gert bruger (her kan der 
sagtens smutte ca. 1000 kr.) 
Alt i alt så vi har lidt at gøre godt med i en klub, som ikke ønsker at ligge helt stille. 
  
I forbindelse med økonomi og kontingent forhøjelse kan jeg med glæde fortælle at på årets 
næstsidste dag (Ok Melfar tidsregning) har Peter og jeg været i Middelfart Sparekasse for at 
aflevere en ansøgning om sponsor støtte. 



  
Og det gik meget fint, jeg skal lige indskyde, at vi tidligere på året var der nede i samme ærinde, 
uden at det gav noget, begrundet med at vi kom for sent i forhold til deres budget- lægning. 
Men her igår prøvede vi igen med et personligt møde med Direktøren for Middelfart afdelingen 
Klaus Hansen. 
Og jeg må sige at Peter igen lavede et strålende arbejde ved at fortælle en inkarneret fodboldspiller 
om, hvad vi i klubben er for en størrelse, lidt om kort og kortfremstilling og vores ungdomsarbejde 
og voksenrekruttering. 
At Klaus Hansen havde fulgt med i den avisomtale, vi har haft i Melfar posten, krydret med omtale 
af Peters 1 ste. plads i Wild Vest for nogle år siden, gjorde samtalen lidt lettere. 
  
Vi endte med at få penge til markedsføring i forbindelse med kampagne løb eller lign. 
2400 kr. og penge til indkøb af 24 kompasser. I alt 5000 kr. 
  
Pause i beretningen. 
Og her vil jeg gerne have, hvis I ”generalforsamlingen” når I skal stemme om I vil godkende 
beretningen, holde det næste afsnit for sig selv, fordi jeg syntes at alt det, som jeg har nævnt indtil 
nu, ikke skal blandes sammen med det, som jeg siger nu. 
Hvis jeg skal ”straffes, må I gøre det under det punkt som hedder valg af formand” 
  
Som I ved, tog jeg en beslutning i juni måned om, at vi ikke skulle deltage i dette års Rock under 
Broen. 
 Vi har talt om det i bestyrelsen, stille og roligt, men jeg er ikke på nogen måde i tvivl om, at jeg traf 
en beslutning, som har haft nogle konsekvenser. 
Bl. a. har Børge meddelt, at han ikke vil fortsætte som kasserer, ud fra det synspunkt, at han ikke 
var med til at træffe en så vigtig beslutning, som det var. 
Jeg vil oprigtigt beklage, at jeg havde den opfattelse af, at jeg havde mandat til sådan en beslutning 
og at jeg ikke på en korrekt måde informerede resten af bestyrelsen. 
Men set ud fra hvordan det skete - altså tidsfristen og ingen møde før, at vi hurtigt skulle ud for at 
fortælle mange medlemmer, at de skulle enten arbejde meget mere eller måske slet ikke skulle være 
med samt Oles og mine samtaler med formanden for Rock under Broen. 
Desuden følte jeg også et vist tidspres (idet jeg var på aftenarbejde)  - måske var jeg i løbet af årene 
blevet træt af deltagelsen i arrangementet. 
Alt det gjorde, at jeg handlede sådan og det har jeg svært ved at fortryde. 
************************** 
Beretningen genoptages 
  
Ny Rock under Broen 
  
Men der er håb endnu - for på samme møde med føromtalte Klaus Hansen som er ny formand for 
Rock under Broen,  fik vi en meget positiv tilbagemelding, da vi havde forklaret ham sagens 
sammenhæng. 
Hvis vi vil, er vi med igen, uden han kunne love på forhånd, hvad jobbet skulle være. 
Vi talte bl.a. om drift af toiletter, oprydning under og efter koncerten evt. et øl telt. 
Så igen det er op til os selv. 
Og jeg vil da godt her tilkendegive, at jeg er med til trods for mine tidligere udmeldinger. 
Tak for ordet, jeg håber vi får en god debat og vil lige minde jer om, at drøftelsen af skemaet er et 
selvstændigt punkt på dagsorden, selv om det kan være svært at skille ad. 



  
Og jeg vil nu overlade ordet til dirigenten. 
  
  

Referat fra Generalforsamling den 22. november 2006 

1. Valg af dirigent og referent. 

Jørgen Nørmølle valgt som dirigent og Børge som referent. 

2. Formandens beretning. 

Melfar-Pokalen til Peter Knudsen for hans Ungdomsarbejde. 

2 natløb i Strib og Hindsgaul 

Julehygge 

Børnetræning 

4 lokale træningsløb 

2 trekanttræningsløb 

Kampagneløb 

Sommertur Æbelø med grillaften 

DIEU-arrangement 

Firma-kampagne 

Aktivitetsskema 

(beretning vedhæftet) 

Debat: 

Helle A. – ang. rec. af Hindsgaul, - er påbegyndt sidste vinter men ikke fuldført. Behov for ny gennemgang af 
skoven. 

Helle S. – ang. rec. af Grevindeskoven - står for tur i vinter. Thomas har stillet sig til rådighed. Der er behov 
for flere. Gert er tovholder. 

Beretningen blev godkendt. 

3. Ungdomsafdelingens beretning ved Peter. 

Peter havde haft kontakt med Bitten om at påbegynde et ungdomsprojekt i marts måned. I 1. omgang i 10 
uger. Med opvarmning (pædagogisk leg), orienteringsmoment. En ny seerie blev gennemført efter 
sommerferien. I perioder ca. 25 børn. Aftalt at projektet videreføres næste år. 



Vi har fået et løb af Fynbo-karusellen. Et løb må foregå i Hannerup pga manglende skovadgang til 

Hindsgaul. Nogle har deltaget i Fynbo-karusellen. 

Delberetning godkendt. 

4. Regnskabsaflæggelse. 

Regnskabet blev godkendt. 

5. Spørgeskemaet 

Klubhus 

Mange synes det er en god ide. 

Ungdomsarbejde – se delberetning. 

Klubbens sociale liv. 

Der er opbakning det 4-6 arrangementer om året. 

Weekendture og endagsudflugter 

Generel ønske om at de viderføres 

Påsketur 

En del ønsker at de videreføres 

Nogle ønsker deltagelse i udenlandske løb 

Der behov for større synlighed på hjemmesiden af arrangementer. Dem der planlægger skal i højere grad 
levere materiale til webmaster. Arne har mailadresse på de fleste. 

Der blev foreslået firmastafet, o-tekniske kurser for voksne. 

Samarbejde med FROS 

Der ønskes ikke udvidelse af samarbejdet men holdes på nuværende niveau. 

Arbejdsopgaver for klubben: 

6 har meldt sig til at rekognoscere Hindsgaul. 

Trekant-Træningsløb i Grevindeskoven i januar – Ole. Flere har påtaget sig onsdagstræningsløb. 

Drejebog for afvikling af onsdagstræningsløb kunne være en god ide. 

Flere deltager gerne i ungdomsarbejde. 

Flere deltager gerne i uddeligerede opgaver ved voksentræning 



Interesse for at lave C-løb i Tybrind i 2008, og evt. Hindsgaul, (som gerne kunne ligge i det tidligere forår). 
Mange meldte positivt tilbage. 

Andre aktiviteter. 

RUB: Flere melder sig under fanerne. Hvis vi vil deltage meldes til Claus Hansen, formanden. Han er meget 
samarbejdsvillig og vi kan sagtens komme i betragtning igen, men formentlig på ny opgave. Har tidligere 
været et socialt arrangement. Men nu skal der som udgangspunkt arbejdes i 12 timer. 

Der blev nævnt muligheden for at tilkøbe ekstra billetter til det for os nødvendige mandskab. 

Der var stemning for at melde os på opgaven næste år. 

Ole vil fremdeles gerne være tovholder på RUB-aktivitet. 

Flaskesortering. Enkelte var interesseret (ukendskab til opgaven). Der kan på en 6 timers tjans en lørdag for 
middag tjenes 5-6.000 kr. (manuelt arbejde). 

Firma-arrangementer. Praktisk hjælp. 

En del viste interesse herfor. Peter har kontakt til MV-tryk 

Motionsløb, bystafet, firmastafet. 

Ikke den brede opbakning men stadig en god aktivitet for synliggørelse af O-klubben. 

Voksenrekrutering 

Overvejende positive tilbagemeldinger, mange vil gerne hjælpe. 

Mange har hjulpet til og iniativet har været meget succesfuldt. 

  

6. Indkomne forslag 

Bestyrelsen har foreslået kontingentforhøjelse således: 

Senior kr. 400 

Familie kr. 800 

Junior kr. 300 

Passiver kr. 150 

Det blev bemærket at kassereren bør fremlægge budget. 

Forslag blev vedtaget. 

7. Valg af formand. 



John Hansen blev genvalgt. 

8. Valg til bestyrelsen. 

Dorte og Peter blev genvalgt.. 

9. Som suppleanter blev foreslået og valgt Helle Petersen og Esben Brage. 

Bestyrelsen overvejer at indkalde suppleanter til bestyrelsesmøder. 

10. Som revisor og suppleant blev foreslået og valgt Helle Asmussen og Tove Møller 

11. Eventuelt 

Der var ros til folderen om firmaarrangementer. 

Skovaftalen til Hindsgaul bør genforhandles. 

Klubmesterskaber 2006: 

Senior: Peter Knudsen 

Old Boys: Arne Brage 

Damer: Susanne Knudsen 

Old girls: Musse Brage 

Junior: Mikkel Sørensen 

Drenge: Rasmus Sørensen 

Piger: Emilie Thestrup 

John takkede Børge for hans mangeårige arbejde i bestyrelsen. 

Arne tilkendegav at han gerne fortsætter som klubtilmelder.  

Endvidere at betaling for deltagelse i løb fremover sker til tilmelderens konto og betalingerne bliver posteret i 
O-service. 

Ole har et bibliotek liggende som han gerne ønsker reduceret. 

Ligeledes ønsker han at afgive kortbeholdningen. 

Ref. 

Børge Iwersen 

 


